

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+15 В, 4 м/с	+16 В, 3 м/с	+16 В, 3 м/с	+16 Ю-В, 5 м/с	+15 В, 3 м/с	+13 С-В, 2 м/с



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Зачем тогда обещать?

Евгений Ройзман в кресле мэра столицы Среднего Урала — ровно год...

Анна ОСИПОВА

Сегодня исполняется ровно год, как депутаты городской думы Екатеринбурга (ЕГД) одобрили вступление в должность мэра Евгения Ройзмана. Ровно четверть срока — позади. Что из обещанного во время предвыборной кампании удалось сделать градоначальнику? Предлагаем сравнить выдержки из его программы с текущим положением дел.



АЛЕКСАНДР ЗАИЧЕВ

Давать обещания мэру Евгению Ройзману пока удаётся лучше, чем выполнять их

1. «После моей победы не будет противостояния с областью».

Анатолий Гагарин, политолог:

— Достаточно большая часть тех, кто голосовал за Ройзмана, предполагали, что он займёт некую третью позицию по областным и городским властям и будет представлять собой так называемый гражданский сектор. Но этого не произошло. Ещё до вступления в должность Ройзман открыто и прямо присянул на верность городской администрации. Что было неожиданным для всех окружающих. Мэр играет на стороне одной конкретной политической силы, поэтому все те противостояния, которые были, остались. Тезис, который Евгений Ройзман сам обозначил, не выполняется ни в какой мере.

2. «Обязуюсь регулярно вести личный приём жителей. Предлагаю открыть приёмные мэра в каждом районе города и вести там личный приём в определённые дни».

Евгений Ройзман действительно ведёт в администрации Екатеринбурга личный приём граждан по пятницам с десяти часов утра. А вот приёмные мэра в районах города так и не открылись. По наблюдениям очевидцев, по пятницам коридор перед кабинетом главы города

не пустует — поделиться наблюдением хотят многие. Правда, реальной помощи никто не гарантирует. Невольно на память приходит история депутата Кинёва и несчастной пенсионерки, однажды пришедшей на такой приём к мэру... Впрочем, оставим это суду.

3. «В Екатеринбурге вода в домах неприятного цвета и дурно пахнет. Эта проблема связана с неэффективной системой водозабора и водоочистки. Предлагаю посвятить этой проблеме отдельное заседание городской думы».

Александр Косинцев, депутат ЕГД:

— Качество воды за этот год никак не поменялось. Да, реализуется программа по реконструкции объектов Водоканала, но она принята в 2007 году, сперва была муниципальной, теперь перешла под кураторство региональной энергетической комиссии. От нынешнего мэра она никак не зависит и нынешний состав думы в ней никак не участвует. Многие обещания, которые были даны Ройзманом, остались голословными заявлениями. Меня как депутата такая работа мэра не устраивает: городская ду-

ма практически потеряла право голоса.

4. «Вопрос (с нехваткой мест в детских садах. — Прим. ред.) можно решить, дотируя частные детские сады. Сейчас место в частном детском саду стоит дороже, чем в муниципальном. Компенсировав эту разницу из бюджета, проблему с очередями можно решить значительно меньшими средствами и быстрее. Возможно, даже в течение года. Обязуюсь перенести все мои депутатские поездки, заручиться их поддержкой и внести постановление о размещении муниципального заказа в частных детсадах Екатеринбурга с 2014 года».

Эта идея прозвучала задолго до вступления Евгения Ройзмана в должность мэра. По словам Татьяны Паченковой, председателя ассоциации негосударственных дошкольных образовательных учреждений Екатеринбурга, «с частными детскими садами ничего не двигается абсолютно». Идею муниципального заказа они пытаются протолкнуть в Екатеринбург уже два года, но всё и ныне там. Хотя, отмечает Татьяна Паченкова, в области есть положительные примеры: в Первоуральске уже практику-

ется размещение муниципального заказа в частных детсадах.

5. «Екатеринбургу необходимо поставить хотя бы один мусороперерабатывающий завод. Обязуюсь поднять этот вопрос на заседании городской думы и найти пути решения этой проблемы».

Мусороперерабатывающего завода в Екатеринбурге как не было, так и нет. Депутат городской думы Игорь Володин, сам не раз обращавший внимание на проблему несанкционированных свалок и захламленности города, подтверждает: на заседаниях мэра города ни разу не поднимался вопрос строительства мусороперерабатывающего завода.

6. «Обязуюсь лично объехать все школы в Екатеринбурге и в отдалённых районах, выслушать преподавательский состав и родителей, выяснить, какая помощь требуется, и найти возможность оказать её».

За первый год работы на личном объезде всех школ Екатеринбурга времени у новоспечённого главы города так и не нашлось. Более того, 1 сентября он не стал гостем ни одной торжественной школьной линейки. Подтверждают это и в родительском комитете Екатеринбурга: пока новый мэр в городских школах не побывал.

7. «В городе всё больше людей на велосипедах и роликах. Для них необходимо выделить велодорожки. Места хватит всем. Обещаю поднять этот вопрос и добиться его решения уже к следующему лету» (то есть к лету 2014 года. — Прим. ред.).

По словам депутатов ЕГД, на заседаниях этот вопрос серьёзному так и не был поднят — дело обошлось лишь общей ретрансляцией предвыборных обещаний. Проблема отсутствия велодорожек не

решена до сих пор. Екатеринбург мало подходит для велосипедного движения. Согласен с этим и урбанист Владимир Злоказов из фонда «Город PRO», однако он добавляет, что в новых микрорайонах ситуация заметно лучше — там застройщики сразу учитывают необходимость велодорожек. Вот только чья тут заслуга? Мэра или проектировщиков, которые понимают, что удобнее инфраструктура, тем лучше продаются квартиры?

8. «Обещаю, что после избрания на пост мэра я лично объеду все больницы в городе, поговорю с медиками и пациентами, попытаюсь понять, чем им можно помочь, что можно исправить».

За год в СМИ лишь однажды просочилась информация о том, что мэр посетил больницу. В конце июня Евгений Ройзман навестил пострадавших при аварии на тракторном ЦПКИО им. Маяковского, которые находились в детской городской клинической больнице №9 и в городской травматологической больнице №36. Никаких кардинальных перемен ни в том, ни в другом медицинском учреждении после визита градоначальника не произошло.

9. «Обязуюсь создать в Екатеринбурге хоспис, чтобы помочь безнадежным больным и их родственникам и привлечь для этого частные инвестиции. Все договорённости имеются».

После избрания Евгения Ройзмана мэром Екатеринбурга появилась информация о создании хосписа. Правда, открыли его в Новоуральске и по инициативе правительства Свердловской области.

10. «Каждый случай точечной застройки и посягательства на уголки живой природы в черте города будем рассматривать в думе и

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

Евгений РОЙЗМАН, мэр Екатеринбурга:

— Что-то удаётся, даже по предвыборной программе начинает получаться. Я сказал, что буду вести личный приём населения, это есть. Понимание того, как город управляется, пришло где-то в мае-июне. А сперва было напряжённо: я первым приходил на работу, последним уходил, старался сам во всё вникать, было просто очень тяжело и нудно, опасения были — справлюсь или нет? Сейчас интерес появился. Хотя работать трудно — то допросы, то вызовы, то проверки, то обыски и прочие чудеса. Тем не менее работа идёт, появляются какие-то стратегические перспективы. Да, что-то не получается, а что-то точно не получится. Самое главное, появляется понимание, как работать с думой, какие у меня есть возможности. Сложно выстраиваются отношения с областной властью, но хватает конструктива, но в целом всё нормально. Всё идёт своим чередом.

защищать интересы жителей города».

Дмитрий Ионин, депутат Законодательного собрания Свердловской области, этим летом возглавил рабочую группу по проблемам точечной застройки.

— Это бесконечный пинг-понг от мэрии к Госэкспертизе. Чиновники администрации города, выдавая разрешение на стройку, ссылаются на разрешение Госэкспертизы, а экспертиза говорит, что мэрия выделила земельный участок, а они проводят лишь техническую работу. Получается замкнутый круг, — считает Дмитрий Ионин. — Евгений Ройзман действительно активно обещал заняться проблемой точечной застройки, но прошёл уже год, изменений нет. Его сторонники ссылаются на то, что у Ройзмана просто нет полномочий для этого. Но зачем тогда было обещать? Да и неправда это — полномочия такие есть. В конце концов, он мог просто не поддерживать действующих чиновников градостроительного управления во главе с Александром Якимом при их переназначении и голосовать против. Это был бы реальный шаг против точечной застройки, но этот шаг сделан не был.



Анна ОСИПОВА

Омлет жарили в два слоя, которые были разделены листами фольги, сверху блюдо посыпали килограммом свежей зелени

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

«Надо их простить и отпустить»

Молодёжь из глубинки рано или поздно задаётся вопросом: уехать или остаться? Мы поинтересовались у народных избранников, как это дилемму разрешили... их дети.

Евгений СИМБИРЦЕВ, депутат думы Нижнесергинского МР:



— Моя дочь, студентка Уральской юридической академии, перевелась на заочное отделение и вернулась в Нижние Серги. Первые два года, пока давали общежитие, она жила в Екатеринбурге, потом пришлось искать съёмное жильё, а оно в приличных районах города, как вы знаете, недешёвое. Вместе с ней в Серги приехал и её молодой человек, тоже студент-заочник, устроился здесь на работу в полицию. Я одобряю их решение вернуться. Здесь у них есть жильё, машина, если нужно в Екатеринбург — час-полтора езды. Дочь пока работает в местном ДК, поёт, но думаю, что после окончания вуза сможет найти работу и по специальности. Думаю, они останутся.

Валерий МОХОВ, депутат думы Верхней Салды:



— У меня две дочери. Старшая — Елена — поселилась в Реже. Наша семья родом оттуда, она живёт в квартире, оставшейся от моих родителей. Дочь

окончила медучилище. Когда надумала переезжать, в режевской горбольнице были рады принять её на работу. Младшая — Настя — пошла по моим стопам, хотя я никогда не настаивал. Видимо, с детства была напитана заводскими новостями и проблемами, ведь я всю жизнь отдал ВСМПО. После школы Настя устроилась на завод в лабораторию. Заочно окончила УПИ. Теперь работает в трубопрофильном цехе №3, инициирует испытания продукции. Работой увлечена, никогда не слышал, чтобы жалела, что осталась в родном городе.

Татьяна БУЛАВИНА, депутат думы ЗАТО Свободный:



— Мой сын Алексей учился в Екатеринбурге в Уральском юридическом институте МВД России. Теперь работает в полиции и живёт с семьёй по соседству — в Нижнем Тагиле. Это достаточно редкий случай, когда старшие члены семей и молодёжь «не разделены». В наш посёлок ракетчиков возвращаются только ребята, выбравшие профессиональную военную службу. Остальные после получения аттестата в общеобразовательной школе «разлетаются» по всей стране.

Михаил ТАРАСОВ, депутат думы Ачита:



— Дети уехали, живут в Екатеринбурге, и я их

решение одобряю. Рыба ищет, где глубже, а человек, где лучше. Дочь заканчивает педуниверситет, но возвращается в ачитскую школу не хочет. Работает бортировщиком в «Уральских авиалиниях». Сын учится на третьем курсе Уральского горного университета, у него инженерная специальность, куда с ней у нас в посёлок? Мои дети чувствуют себя в Екатеринбурге комфортно, и я за них рад — пусть выют гнезда в большом городе. Не остаются, ну и ладно. Надо их простить и отпустить.

Андрей ДЕМАКОВ, депутат думы Ирбита:



— У меня двое детей, и они поступили ровно противоположно — дочь уехала, а сын решил остаться. Конечно, я рад, что хоть один наследник при мне. В Ирбите он нашёл работу в банке системным администратором. Честно признаюсь, искал долго. И если решил уйти, найти новую работу будет непросто. Дочь финансист, занимается ипотечным кредитованием, с её специальностью у нас точно делать нечего. Я считаю, в большой город молодёжь тянет не только работа, но и возможность отделиться от родителей, пожить независимо. И это тоже надо делать вовремя.

Записали Дарья БАЗУЕВА, Галина СОКОЛОВА

В Черноисточинске восстановили памятник героям Гражданской войны

Галина СОКОЛОВА

В рамках подготовки к 70-летию Победы в области проходит перепись памятников и обелисков Второй мировой войны. Но уральцы чтят память погибших и в другой войне — бушевавшей почти столетие назад в наших городах и сёлах. Жители без особенных дат приводят в порядок памятники жертвам Гражданской войны. На днях к полностью обновлённому памятнику на Партизанской горе пришли поклониться сельчане Горноуральского городского округа.

Гражданская война — единственная в современной истории России, проходившая прямо в наших краях. Страшное время оставило десятки братских могил. Там, где были захоронены красногвардейцы и партийные активисты, победители установили обелиски с пятиконечными звёздами. Этим прежде всего и отличаются памятники героям Гражданской войны от памятников Великой Отечественной. Под обелисками реальные могилы, в них погребены наши предки. Где десятки, где сотни людей.

В Черноисточинские погребения красноармейцев были захоронены в заводском саду, а в 1957 году по решению поселкового совета останки перенесли в единую братскую могилу на гору Худенькую. На самой вершине установили обелиск. На мраморных плитах начертали имена погибших. С той поры гору стали называть Партизанской.

За прошедшие полвека памятник обветшал, примыкающий к нему участок зарос бурьяном. Общественность посёлка предложила восстановить мемориал, администрация округа поддержала эту идею. Вложиться в ремонт памятника предложили местным предпринимателям. Они за лето выполнили новую облицовку, дополнили комплекс скульптурой, провели благоустройство. По окончании работ возле возрождённого памятника местные жители устроили митинг.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

КСТАТИ

В родительские дни у обелиска героям Гражданской войны в Нижней Салде и на сопке Половинке в Верхней Туре полно цветов. В Кушве силами ветеранской организации приведён в порядок мемориальный комплекс в парке культуры, а в Нижнем Тагиле музейчики отреставрировали памятник Красногвардейцу на Красном Камне.

устройство. По окончании работ возле возрождённого памятника местные жители устроили митинг.

Департамент архитектуры администрации Екатеринбурга возглавил Алексей Бельше

Новым начальником департамента архитектуры, градостроительства и регулирования земельных отношений администрации Екатеринбурга назначен бывший руководитель строительной компании Алексей Бельше. С понедельника он трудится на новой должности.

Алексей Бельшеву 53 года, до прихода в администрацию он возглавлял компанию «Союз Инвест», одним из самых известных проектов застройщика стал микрорайон Патришинские пруды в Екатеринбурге.

Пост главы департамента стал вакантным 30 июня нынешнего года, когда Михаил Вяткин, занимавший эту должность с 1993 года, вышел на пенсию. Вяткин был одновременно начальником департамента и главным архитектором города. В начале сентября в мэрии Екатеринбурга приняли решение развести эти должности.

— Вяткин также пришёл на пост начальника департамента архитектуры, главным архитектором на тот момент был Сергей Луканин, — рассказал «ОГ» советник ректора Уральской государственной архитектурно-художественной академии Александр Стариков. — Спустя несколько лет, когда Михаил Борисович хорошо себя зарекомендовал, в администрации было решено объединить эти должности. Бельшева я знаю лично, это довольно компетентный человек, опытный застройщик. К сожалению, не наш выпускник. Но это нестрашно, в его зоне ответственности, будут, в основном административные дела.

Стариков заметил, что удивлён тем, что замену главному архитектору ищут так долго. — Когда свердловское отделение Союза архитекторов России попросило выдвинуть своих кандидатов на должность, мы представили список из 60 фамилий. В городе много хороших архитекторов. Видимо, в администрации подходят к этому вопросу очень избирательно и ответственно. Ищут не только компетентного и известного, но ещё и молодого.

Сам Бельшева комментарии прессе по поводу своего назначения пока не даёт. Как пояснил пресс-секретарь администрации Екатеринбурга Денис Сухоруков, новому главе нужно войти в курс дела.

Дарья БАЗУЕВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основная выпуска (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 5180 Общ. тираж 77119 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.